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Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος στην 
Ιερά Μονή Ξενοφώντος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Στις 25 Μαΐου, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος
ταξίδεψε με όμιλο τελειοφοίτων από την Ιερά Θεολογική Σχολή 
Τιμίου Σταυρού Βοστώνης για ένα εκπαιδευτικό 
προσκυνηματικό ταξίδι στην Αθωνική Πολιτεία. Η πρώτη 
στάση της ομάδας στη χερσόνησο του Άθω ήταν η Ιερά 
Μονή Ξενοφώντος, όπου τους υποδέχτηκε ο Καθηγούμενος, 
Αρχιμανδρίτης Αλέξιος Ξενοφωντινός. 

Ο Αρχιεπίσκοπος προσέφερε ένα δώρο στον Καθηγούμενο σε ένδειξη 
ευγνωμοσύνης για τη φιλοξενία της Μονής, τόσο σε αυτή την περίσταση όσο και 
όλα αυτά τα χρόνια, καθώς η Μονή Ξενοφώντος καλωσορίζει εδώ και καιρό τις 
ανώτερες τάξεις του Τιμίου Σταυρού.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το μοναστήρι αποτελεί παράδειγμα «του τι σημαίνει 
πραγματικά υγιής ασκητισμός», «του πώς φαίνεται ο ορθόδοξος μοναχισμός» και 
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του πώς η υπακοή και ο σεβασμός προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο είναι 
«ευλογία για ένα ορθόδοξο μοναστήρι όπως αυτό».

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος στάθηκε επίσης στη σύνδεση μεταξύ της 
Μονής Ξενοφώντος και της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής μέσω του π. 
Λουκά, του διάσημου αγιογράφου από την αδελφότητα της μονής. Ο π. Λουκάς 
αγιογράφησε Εθνικό Προσκυνηματικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Παγκόσμιο 
Κέντρο Εμπορίου στη Νέα Υόρκη, το οποίο ο Αρχιεπίσκοπος χαρακτήρισε ως «ένα 
από τα σημαντικότερα μνημεία» στις Ηνωμένες Πολιτείες και μαρτυρία της Μονής 
Ξενοφώντος πέρα ​​από το Άγιο Όρος και το Οικουμενικό Πατριαρχείο με 
πνευματικό και καλλιτεχνικό αντίκτυπο.

Απαντώντας με θέρμη, ο ηγούμενος δήλωσε ότι η Μονή τιμάται από την παρουσία 
του Αρχιεπισκόπου και είναι ευγνώμων για την ευλογία του. Ο Ηγούμενος Αλέξιος 
τόνισε ότι το Άγιο Όρος οφείλει τα πάντα στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
χαρακτηρίζοντάς το ως «τη μητέρα που γέννησε το Άγιο Όρος». Ο ηγούμενος 
πρόσθεσε ότι οι μοναχοί πρέπει να μιλούν για το Πατριαρχείο με ευλάβεια και, 
περισσότερο από αυτό, να είναι έτοιμοι να θυσιαστούν γι’ αυτό.

Ο Ηγούμενος Αλέξιος καλωσόρισε τους νεαρούς σπουδαστές με στοργή, 
προσευχόμενος για την πρόοδο και την επιτυχία τους καθώς προετοιμάζονται να 



υπηρετήσουν την Εκκλησία, είτε ως κληρικοί είτε ως λαϊκοί ηγέτες και 
οικογενειάρχες. Η επίσκεψη είχε επίσης ιδιαίτερη σημασία, καθώς ο ηγούμενος 
συμπληρώνει 50 χρόνια ως ηγούμενος της Μονής Ξενοφώντος, ένα ορόσημο που 
αναγνώρισε ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος κατά τη διάρκεια της συνάντησης.
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